



KRYPTOMĚNOVÝ DVOUMĚSÍČNÍK



NOVINKY Z KRYPTOMĚNOVÉHO SVĚTA

ETF ETHEREUM? SCHVÁLENO!



Po prvním burzovně obchodovaném fondu na bitcoin přichází také ETF zaměřené na kryptoměnu ethereum. Americká Komise pro cenné papíry (SEC) dala těmto fondům zelenou a jedná se tak o další důležitý milník pro celý kryptoměnový trh. ETF jsou už dostupné i v Česku.

V Brazílii přišli také s novinkou, předběhli zde celý svět a nedávno spustili ETF s kryptoměnou Solana. Uvidíme, jaké kryptoměny přijdou na řadu jako další.

Podle grafu bitcoinové dominance, která sleduje jeho tržní kapitalizaci vůči ostatním kryptoměnám, nejznámější kryptoměna svoji pozici posiluje a v srpnu se blížila až k 60 %, více než polovina lidí si tak při investici do virtuálních měn vybírá právě bitcoin.

Vůbec poprvé nabízí svým klientům bitcoinové ETF i velká americká banka, tímto prvenstvím se od léta může pochlubit Morgan Stanley. A pro bitcoin je to jediné dobře! Ani další kryptoměny ale nezůstávají pozadu. Za zmínku stojí například Cardano, které se posunulo na třetí místo v žebříčku kryptoměn s nejvyšší vývojovou aktivitou.



BITCOIN DOMINUJE

JE CENA BITCOINU VŮBEC DŮLEŽITÁ?

BITCOIN JE PRVNÍ A NEJZNÁMĚJŠÍ KRYPTOMĚNOU NA SVĚTĚ A PŘITAHUJE TAK POZORNOST MNOHA LIDÍ, OD ÚPLNÝCH LAIKŮ AŽ PO ZKUŠENÉ INVESTORY. V MÉDIÍCH SE POCHOPITELNĚ ŘEŠÍ KAŽDÝ VÝRAZNĚJŠÍ POHYB JEHO CENY A VELKÉ POZORNOSTI SE TĚŠÍ HLAVNĚ PROPADY. ZARYTÍ ODPŮRCI V TĚCHTO MOMENTECH ZAČNOU KRYPTOMĚNU RÁZEM ODSUZOVAT A ZPOCHYBŇOVAT. JAK ALE SPRÁVNĚ CHÁPAT VÝVOJ CENY BITCOINU A PROČ JEJ NEMUSÍTE AŽ TAK ŘEŠIT?

Za cenou bitcoinu stojí mnoho faktorů a stejně jako u jiných aktiv je tvořena hlavně nabídkou a poptávkou. Proto při panických výprodejích během většího poklesu cena ještě o to více padá. Rostoucí zájem a touha nakoupit si kousek bitcoinu (satoshi), když zrovna zlevnil, se postará zase o opačný efekt. Do toho všeho promlouvají nejenom retailoví investoři, ale už také velké investiční fondy.

Do výsledné ceny se propisuje aktuální tržní sentiment, regulace, technologický vývoj a nejrůznější makroekonomické faktory. Odhadovat budoucí vývoj, byť jen na krátkodobý úsek, je proto velmi ošemetné a s trochou nadsázky se podobá věštění z křišťálové koule. Někteří krypto nadšenci se nebojí hlásat, že hranice 200 000 dolarů za bitcoin nic není a určitěji překonáme, na opačné straně stojí kritici tvrdící, že zájem o kryptoměny opadne a hodnota bitcoinu klesne na 10 000 dolarů.

Bitcoin je relativně mladé aktivum, na které musí lidé – podobně jako na jiné instrumenty – nahlížet z dlouhodobého hlediska. I přesto patří k nejnýnosnějším investicím poslední dekády. Jeho tržní kapitalizace se aktuálně pohybuje okolo 1,3 bilionu amerických dolarů. To bitcoinradí na deváté místo nejcenějších aktiv na světě. Za sebou nechává například společnosti Meta, Tesla nebo JPMorgan Chase.



JAK VNÍMAT VÝRAZNĚJŠÍ PÁDY?

Je pochopitelné, že každý investor a majitel kryptoměn nebo jiných aktiv řeší aktuální cenu. Hlavní kouzlo bitcoinu ale nespočívá v tom, aby přinášel uživatelům závrtné zisky. Jeho smysl je být protiinflačním prostředkem a nezávislým decentralizovaným aktivem. Za dobu své existence to už několikrát prokázal. Pokud nastane nějaký výraznější propad v ceně, hlavní je napanikařit a neprodávat. Stejně jako například u akcií je potřeba vydržet a nenechat se rozhodit sebemenším poklesem hodnoty. **HODLujte!**

HODL

Termín, který se dnes používá v kryptoměnové komunitě zcela běžně, vznikl úplnou náhodou. Jeden z uživatelů na diskusním fóru se pod vlivem alkoholu upsal a svůj příspěvek pojmenoval „I AM HODLING“. Namísto slova HOLD (držet) se tak ujalo HODL. Pro bitcoinery je to často filosofický postoj, kdy i v těch nejhorších časech neprodávají.



NÁKUP KRYPTOMĚNY PRO ZAČÁTEČNÍKY

POKUD VÁS ZAUJAL SVĚT DIGITÁLNÍCH MĚN A CHCETE SI POŘÍDIT SVOJI PRVNÍ KRYPTOMĚNU, NEJLEPŠÍ JE ZAČÍT U BITCOINU. ZEJMÉNA ÚPLNÝM NOVÁČKŮM SE MŮŽE ZDÁT CELÝ PROCES TROCHU NÁROČNĚJŠÍ, PROTO PRO VÁS MÁME KRÁTKÉHO PRŮVODCE. DÍKY TĚMTO KROKŮM SE BEZPEČNĚ STANETE NOVÝMI MAJITELI KRYPTOMĚNY.

»»» 1. VÝBĚR PENĚŽENKY

Úplně prvním krokem by mělo být pořízení kryptoměnové peněženky, do které nakoupený bitcoin uložíte. Vybrat si můžete mezi softwarovou, hardwarovou a online peněženkou.

U posledně zmiňované varianty necháváte zakoupené kryptoměny v podstatě v rukou jejího provozovatele, vždy proto kvůli bezpečnosti radíme zvolit alespoň softwarovou peněženkou.

Softwarové peněženky

V tomto případě se jedná o aplikace, které si nainstalujete do svého počítače nebo telefonu. Mezi nejznámější patří například **Electrum**, **MetaMask** nebo **Trust Wallet**. Softwarová varianta peněženky je vhodná pro začátečníky a prvotní seznámení s kryptoměny.

Hardwarové peněženky

Fyzická zařízení, která uchovávají kryptoměny offline. Jedná se o nejbezpečnější způsob a pokud to myslíte s kryptoměny vážně, měli byste zvolit tuto cestu. Doporučit můžeme například **Trezor** od české společnosti **SatoshiLabs**.

➤➤➤ 2. VÝBĚR KRYPTOMĚNOVÉ BURZY NEBO SMĚNÁRNY

Dalším krokem je výběr kryptoměnové burzy nebo směnárny, kde můžete bitcoin koupit. Samotný výběr byste určitě neměli podcenit, jinak riskujete, že o své peníze můžete přijít. Stejně tak je vhodné porovnat poplatky u jednotlivých burz a uživatelské prostředí, které může celý proces usnadnit.

Zvolit můžete například českou burzu Coinmate nebo Dase, případně tuzemské směnárny Anycoin či Simplecoin. Velkou výhodou je, že veškerá komunikace probíhá v češtině a v případě jakýchkoliv nesrovnalostí můžete kontaktovat jejich zákaznickou podporu. Zároveň je následně celý proces jednodušší díky možnosti nákupu a prodeje v českých korunách, oproti zahraničním burzám tak nemusíte platit poplatky za převod do jiné měny.

➤➤➤ 3. VYTVOŘENÍ ÚČTU

Nyní vás čeká vytvoření účtu u vámi vybrané směnárny nebo burzy. Většina z nich dnes už vyžaduje ověření totožnosti (KYC – Know Your Customer), což zahrnuje nahrání dokladu totožnosti a někdy také fotografie. Tento krok je nezbytný pro zajištění bezpečnosti a prevence proti praní špinavých peněz. Celým procesem vás provede konkrétní aplikace nebo web burzy či směnárny.

➤➤➤ 4. VKLAD PROSTŘEDKŮ A NÁKUP

Jakmile máte ověřený účet, můžete na něj vložit finanční prostředky, které použijete k nákupu bitcoinu. Většina burz a směnáren umožňuje vklady pomocí bankovního převodu, platební karty nebo dalších platebních metod. Pamatujte jen na to, že některé metody mohou zahrnovat poplatky.

Následně si po připsání prostředků zvolíte množství bitcoinu, které chcete koupit, a potvrdíte transakci. Zanedlouho se můžete radovat ze své první kryptoměny.

➤➤➤ 5. PŘESUN BITCOINU NA PENĚŽENKU

Zbývá poslední věc: vložit bitcoin do své peněženky. K přesunu potřebujete adresu softwarové nebo hardwarové peněženky, kterou zadáte při výběru z burzy. Zvolíte si konkrétní částku a potvrdíte výběr směřující na peněženku.



PODZIM VE ZNAMENÍ LEGISLATIVNÍCH ZMĚN

Tuzemský kryptoměnový trh čeká ve zbytku letošního roku velmi důležité období. Poslanci budou projednávat dva zákony, které určí další směřování českých firem z oblasti kryptoprůmyslu. Správné rozhodnutí může zlepšit jejich konkurenceschopnost v zahraničí, v opačném případě mohou politici kryptoměnovému sektoru spíše uškodit.

V první polovině června prošel prvním čtením poslanecké sněmovny návrh zákona o digitálních financích, jehož cílem je mimo jiné implementovat evropské nařízení MiCA (Markets in Crypto Assets). Součástí tohoto návrhu je také novela zákona o platebním styku, která krom jiného řeší také právo na bankovní účet pro podnikatele v kryptoměnovém průmyslu. Za to bojuje Česká kryptoměnová asociace už dlouhou dobu, a případné schválení této legislativy budeme považovat za významný úspěch.

VYJÁDŘENÍ PŘEDSEDY ČKMA

„Jsme nesmírně vděční, že si někteří poslanci na sebe vzali agendu týkající se budoucnosti kryptoměn v Česku.

Díky mnoha schůzkám a kulatým stolům, kterých jsme se účastnili, se celkové vnímání kryptoměnového průmyslu výrazně zlepšilo. Ještě před rokem bylo téměř nepředstavitelné, že by se mělo ve sněmovně řešit právo na bankovní účet pro podnikatele z oboru,“ říká František Vinopal, předseda České kryptoměnové asociace.

»»» CO TO ZNAMENÁ?

Směnárný, burzy a další kryptoměnové firmy by měly díky bankovním účtům u tuzemských bank výrazně jednodušší život. Nyní musí hledat náhradu v podobě platebních bran a jiných alternativ. Přitom všichni členové ČKMA dodržují ta nejprísnejší pravidla včetně AML zákona.



OMBUDSMAN ODPOVÍDÁ

»»» JSOU VYSOKÉ POPLATKY PŘI VÝBĚRU PROSTŘEDKŮ Z KRYPTOMĚNOVÉHO PENĚŽENKY BĚŽNÉ? MŮJ INVESTIČNÍ PORADCE CHCE ZAPLATIT NĚKOLIK TISÍC EUR.

Obecně mohu říct, že pokud od vás kdokoliv požaduje u výběru investice zaplatit další poplatky, je to indikace podvodu. Standardně společnosti postupují tak, že pokud již nějaký poplatek za výběr majetku požadují, stáhnou si ho z vašich prostředků, které vyplácejí. V případě, kdy k uchování kryptoměn využíváte například peněženky MetaMask nebo Exodus, tak máte prostředky ve svém vlastnictví. Je to podobná situace jako u běžné peněženky, kterou nosíte u sebe. Pokud potřebujete hotovost, **nikdo od vás nepožaduje poplatky**.

V případě, že jste obchody nevykonával sám, ale dělal je pro vás někdo jiný, domnívám se, že můžete být obětí podvodu. Doporučuji proto následující postup:

- Okamžitě přestaňte komunikovat s případným podvodníkem. Neposílejte již žádné další peníze ani neposkytujte žádné osobní údaje.
- Obrat'te se na Policii ČR. Přineste s sebou veškerou dostupnou dokumentaci, včetně e-mailové komunikace, potvrzení o platbách a jakékoli další důkazy. V ideálním případě věc nejprve zkonzultujte s právníkem zaměřeným na kryptoměny.



Mgr. Tomáš Cuník, LL.M.

Tomáš Cuník vystudoval magisterské právnické programy na Masarykově univerzitě v Brně a Stockholmské univerzitě. Působil jako právník na Ministerstvu financí ČR a stážista v Evropské centrální bance, následně se stal vedoucím právního oddělení odboru regulace finančního trhu v České národní bance. Poslední 3 roky pracoval v soukromém sektoru a aktuálně jako vedoucí právník v kryptoměnové společnosti *Confirmo*. V průběhu celé kariéry se věnoval oblasti bankovníctví, kapitálových trhů, opatření proti praní špinavých peněz a dalších sektorů regulace finančních trhů. Byl zvolen do funkce ombudsmana ČKMA v květnu 2024.

ČKMA PŘEDSTAVUJE: MP DEVELOPERS

Společnost MP Developers patří k zakládajícím členům České kryptoměnové asociace a již od samotného vzniku asociace se aktivně podílí na významných aktivitách. A to včetně účasti na diskuzích s politiky a státní správou.

MP Developers stojí za směnárnou  **ANYCOIN** založenou v roce 2019 Marek Kyršch a Martin Čech.

Postupně tato značka vyrostla v jednu z největších kryptoměnových směnár v Česku. Aktuálně nabízí k nákupu více než 300 kryptoměn a právě na širokém výběru si zakládá. Anycoin se může pochlubit více než 80 000 klienty. V červnu letošního roku navíc Kyršch s Čechem založili svůj další projekt, kryptoměnovou burzu Dase.

**KONTAKTUJTE
NÁS >>>**



CKMA@CKMA.CZ



+420 228 224 760



DATOVÁ SCHRÁNKA: N4AUSCG



FACEBOOK ČKMA



X ČKMA



WEB ČKMA

**Česká
kryptoměnová
asociace**



ČKMA JE PARTNEREM ČESKÉ FINTECH ASOCIACE

**KONTAKT NA
OMBUDSMANA ČKMA**

OMBUDSMAN@CKMA.CZ